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4 جيو 211  المسار: ( توحيد المسارات )                         صفحة 


مملكة البحرين
وزارة التربية والتعليم
إدارة الامتحانات / قسم الامتحانات
امتحان نهاية الفصل الدراسي الثاني للتعليم الثانوي للعام الدراسي 2105/2016م
اسم المقرر: الجيولوجيا 1                                                                 المسار: توحيد المسارات     رمز المقرر: جيو 211                                                                    الزمن: ساعة ونصف   ========================================================================

أجب عن جميع الأسئلة الآتية وعددها (4) أسئلة 
الســــــــــــؤال الأول: (14 درجة) 
(أ)اكتب المفهوم أو المصطلح العلمي أمام كل عبارة من العبارات العلمية في الجدول الآتي: (10×1×=10 درجات)
	الرقم
	العبارات العلمية
	المفهوم أو المصطلح العلمي

	1
	عمليات فيزيائية وكيميائية تؤدي إلى تماسك الرسوبيات وتكوّن صخر رسوبي.
	التصخر. ص: 61

	2
	المعادن المتكونة من تبخر السوائل، وتتكون في المناطق والأقاليم الجافة واحواض التصريف المائي.
	المتبخرات.او الرواسب الملحية. ص:68

	3
	جسم صلب محاط بأربعة أوجه من مثلثات متساوية الأضلاع على شكل هرم.
	هرم السيليكا أو رباعي الأوجه. ص: 22

	4
	قطع صغيرة من الصخر انتقلت وترسبت بفعل المياه والرياح والجليديات والجاذبية.  
	الرسوبيات. ص: 58

	5
	صخور جوفية أو سطحية ناجمة عن تبريد وتبلور الماجما أو اللابة. 
	الصخور النارية. ص:38              

	6
	مادة طبيعية صلبة، غير عضوية، لها مكونات كيميائية معينة، وبناء بلوري محدد، وغالبًا ما يمثل البناء الداخلي المنظم شكل البلورة نفسها.
	المعدن. ص: 12

	7
	الكيفية التي يعكس بها المعدن الضوء الساقط على سطحه.
	البريق.ص: 16

	8
	نسيج صخور يتميز بوجود بلورات كبيرة واضحة المعالم تحيط بها بلورات صغيرة. 
	النسيج البورفيري.ص: 45

	9
	 ترسيب معادن جديدة والتحام حبيبات الرسوبيات معًا بفعل الضغط كأحد العوامل مشكلة صخورًا صلبة.                                                                              
	السمنتة ص: 61

	10
	تسرب مياه الأمطار بعد سقوطها على اليابسة إلى جوف الأرض. 
	الرشح. ص: 85


(ب)1:ما البيئات التي تتشكّل فيها الصخور الناعمة الحبيبات؟   (2د) ص:67           (4 درجات)
تتشكل في بيئات المياه الهادئة أو البطيئة الحركة مثل البرك والمستنقعات، أو غياب تيارات المياه القوية وتأثير الأمواج. 

2.حدد استعمالاً واحدًا لكل من أ: الأباتيت: صناعة الأسمدة. (2د)     ص: 26        

                              ب:الأنهيدريت:أعمال المسح الجيولوجية.

الســــــــــــؤال الثاني: (20 درجة)
أكتب التفسير الجيولوجي الدقيق للعبارات العلمية الآتية: (10×2=20 درجات)
1. يهتم علماء الأرض(الجيولوجيا) بدراسة الأحافير. 
دليل على الصخور الرسوبية وتزودهم بأدلة على أنواع المخلوقات الحية التي كانت تعيش في الزمن الماضي البعيد وكيف تغيرت عبر الزمن، وكذلك عن البيئات القديمة وقت حياتها.  ص: 64
2.يظهر معدن اللابرادوريت بألوان متدرجة. ص: 14
بسبب تكونه في درجة حرارة متوسطة حيث يدخل كل من الصوديوم والكالسيوم في البناء البلوري منتجين طبقات    

متبادلة تسمح للضوء بالانكسار والتشتت.
3.يوجد في النسيج البروفيري(السماقي) بلورات بحجمين مختلفين. ص: 45
لأن جزءًا من الماجما مرت في البداية بتبريد بطيء في باطن الأرض، حيث نمت عليها بلورات كبيرة الحجم، ثم قذفت أعلى القشرة الأرضية أو على سطح الأرض، وبدأت الماجما المتبقية تبرد بسرعة مكونة بلورات صغيرة تحيط بالبلورات الكبيرة التي تبلورت من قبل. 
4.تنصهر صخور البازلت على درجة أعلى من درجة انصهار الجرانيت.

بسبب وجود الحديد والماغنيسيوم في صخور البازلت بينما تحتوي صخور الجرانيت على نسبة أعلى من السيليكون، وكذلك لاحتواء البازلت على كمية أقل من الماء.                     ص:40

5.يظهر الصوان و الجاسبرو الكالسيدوني مكسرًا محاريًا.

بسبب البلورات المجهرية (بلورات صغيرة جدًا) لذا تنكسر محاريًا.ص:18

6.تحتوي العروق الغنية بالذهب على كميات كبيرة من الكوارتز. ص: 46
لأن عنصري السيليكون والأكسجين يتبقيان عندما تتبلور الماجما بالكامل ثم يحشر هذا السائل المتبقي في شقوق الصخور أو لأن درجة انصهار الذهب والكوارتز متساوية تقريبًا.
7.الصخور فوق القاعدية، ومنها صخر البيروديت دائمًا داكنة اللون.

لإن الصخور فوق القاعدية غنية بالحديد مثل الأولفين والبيروكسين.   ص: 44

8.لا يستعمل التلك لجعل أدوات القطع أكثر حدة.

لإن معدن التلك طري ويأخذ الرقم 1 على مقياس موهس للقساوة، ويمكن أن يخدش بظفر الأصبع. ص: 17

9.يعد هبوط الماء في الآبار العادية هبوطًا في منسوب المياه الجوفية. ص: 91

لإن منسوب المياه داخل البئر هو نفسه منسوب الماء المحيط به، فعندما يتم سحب المياه من البئر يتم تعويضها من المياه المحيطة في الخزان المائي الجوفي.

10-ظهور الكوارتز أحيانًا باللون الحليبي.
لاحتوائه على فقاعات من الغازات والسوائل المحصورة في البلورة. ص: 19 
الســــــــــــؤال الثالث:   (17درجة)
(أ)يتكون هذا السؤال من عدة فقرات من نوعية (الاختيار من متعدد)، اختر الإجابة الصحيحة: (6×درجة ونصف×=9 درجة)
1.كم تبلغ كثافة قطعة من معدن يبلغ حجمها 1000 cm3  و كتلتها 500 g؟ ص:21
أ) 35000 g/ cm3                  ب) 50 g/cm3     ج. 5 g/ cm3        د) 600 g/ cm3 

2.الخاصية التي يتم استعمالها في الشكل المجاور للتعرف على المعدن هي:

أ) النسيج.       ب) اللون.      ج. الانفصام.               د) الحكاكة.
                                                                                                             ص: 19
3.أي الصخور السطحية الآتية لها مكونات الديوريت نفسها؟ ص: 44

أ) الأندزيت.                      ب) الريولايت.               ج) الأوبيسدان.                د)البازلت.
4. ما اسم الطبقة الرسوبية أو الصخرية التي لا تسمح بمرور الماء خلالها؟ ص: 87
أ) الطبقة غير المائية.          ب) الخزان المائي.            ج)الطبقة المنفذة.      د)الطبقة الكتيمة.
5. تتشكل الصخور المتورقة إذا تحقق الشرط الآتي: ص:71
أ) تكون بحالة انصهار.                                      ب) تعامد الضغط مع محورها الطويل.
ج) تعامد الضغط مع محورها القصير.                        د) تكون بحالة السيولة.      
6.أي المعدنين أكثر شيوعا في الجرانيت؟ ص: 44
أ) الأوليفين والبيروكسين.                                   ب) الفلسبار البلاجيوكليزي و أمفيبول.
ج) الكوارتز و الفلسبار البوتاسي.                           د) الكوارتز و الأوليفين.
(ب) قارن بين كل مما يلي على أساس علمي صحيح و حسب ما سيرد في الجدول الآتي:        (8 درجات )
	الرقم
	نقاط المقارنة
	صخر الريولايت
	صخر الجرانيت

	1
	خاصية النسيج
(ناعم أم خشن)
	ناعم  (1د) ص:44
	خشن (1د)

	2
	اسم الصخور التي تحتويه
	الليثيوم و البريليوم 
	الألماس

	
	
	البيجماتيت (1د) ص: 47
	الكمبرليت( 1د)

	3
	طريقة التكوّين
	الصخور البورفيرية (السماقية)
	الصخور الفقاعية

	
	
	تدل الأنسجة البورفيرية على أن جزءًا من الماجما مر في البداية بتبريد بطيء في باطن الأرض، حيث نمت فيه البلورات الكبيرة الحجم، ثم قذفت الماجما فجأة إلى مواقع أعلى في القشرة الأرضية أو على سطح الأرض، وبدأت الماجما المتبقية تبرد بسرعة مكونة بلورات صغيرة الحجم تحيط بالبلورات الكبيرة التي تبلورت من قبل (2 د)
	عند تواجد غازات ذائبة في لابة شديدة القوام انحسر عنها الضغط.     
                 (2 د)


الســــــــــــؤال الرابع:   (19درجة)
(أ) الرسم البياني المجاور يمثل وفرة المياه الجوفية في منطقة (9 درجات)
 ما، أدرسه جيداً ثم أجب عن الأسئلة الآتية: 

1.حدد العام الذي كان فيه منسوب المياه الجوفية أكبر ما يمكن؟

1993م.                                           (درجة)
2.هل يتم تغذية المياه الجوفية في الشكل بمقدار كافٍ؟ ولماذا؟
لا يتم تغذية المياه الجوفية في الشكل.                  (درجتان)
لماذا: بسبب تناقص توافر المياه الجوفية على مر السنوات.
3.فسر سبب هبوط مستوى المياه الجوفية في مملكة البحرين؟
الاستعمال الجائر. او أي تبرير مشابه ومنطقي.       (درجتان)
4. قارن بين الآبار العادية والآبار الارتوازية من حيث المفهوم وكيفية الحصول على الماء.    (4درجات)
	نقاط المقارنة
	الآبار العادية
	الآبار الارتوازية

	المفهوم وكيفية الحصول على الماء
	ثقوب تحفر في الأرض للوصول إلى الخزان المائي الجوفي غير المحصور من خلال سحبها. ص: 91
	ثقوب تحفر في الأرض للوصول إلى الخزان المائي الجوفي المحصور فيتدفق الماء فوق الأرض على شكل نافورة. ص: 92


(ب) قارن بين كل أثنين مما يأتي على أساس علمي صحيح وحسب ما يرد في الجدول الآتي: (10درجات)
 1.الصخور الرسوبية الكيميائية والصخور الرسوبية الكيميائية.                  (4 درجات)

	نقاط المقارنة
	الصخور الرسوبية الكيميائية
	الصخور الرسوبية الكيميائية الحيوية

	كيفية التكّون
	تتكون عندما يصل تركيز المعادن الذائبة في المسطح المائي حد الإشباع. ص:68
	تتكون من بقايا مخلوقات حية كانت تعيش في الماضي. ص:68


2. العيون والحمة الفوارة.                                                        (درجتان)
	نقاط المقارنة
	العيون
	الحمة الفوارة

	المفهوم
	تصريف طبيعي للمياه الجوفية ص:88
	نوافير ساخنة على شكل فورانات متعاقبة: ص:90


3.الصخور الجوفية والصخور السطحية من حيث حجم البلورات وشكل الحبيبات: (4 درجات)
	نقاط المقارنة
	الصخور الجوفية
	الصخور السطحية

	حجم البلورات
	كبيرة. ص:43
	صغيرة أو مجهرية. ص:43

	نقاط المقارنة
	البريشيا
	الكونجلوميرات

	شكل الحبيبات (الحصباء)
	مدببة الحواف ص: 65
	مستديرة. ص:65



الدرجة الكاملة: 70 ÷2=35 درجة





المعدن





قطعة بورسلان
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انتهت إجابة الأسئلة
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